

21名球迷被判绞刑 埃及冲突再起

示威者纵火抗议并试图扰乱苏伊士运河航运



抗议者袭击开罗一家警官俱乐部并纵火

本版图片 GJ

埃及一家法庭9日确认,判处去年塞得港恶性球迷骚乱中的21名被告绞刑。这一判决引发一些球迷不满。

当天,在埃及开罗解放广场附近的尼罗河宫大桥一带,数百名抗议示威者与安全人员之间爆发激烈冲突,目前已导致2人死亡,14人受伤。

刑事法庭正式判决

塞得港刑事法庭9日上午就去年2月塞得港球迷骚乱案作出正式判决,73名被告中21人被判处死刑、5人终身监禁,另外28人无罪,其余被告被判刑期不等的监禁,其中塞得港前安保长官伊萨姆·萨马克少将被判15年监禁。

埃及电视台当天直播法庭裁决结果。

法官宣读21名被告的姓名,确认以“绞刑方式”执行死刑。

去年2月1日晚,塞得港埃及军队在塞得港体育场主场3比1战胜来自开罗的阿赫利队。终场哨响起后,上万名主队球迷涌入球场,追逐、殴打客队球员和球迷,引发大规模骚乱,致使74人死亡、248人受伤,成为自1996年以来与足球相关的最致命灾难。骚乱引发阿赫利队球迷在开罗举行数日

暴力示威,致死16人。

今年1月26日,塞得港刑事法庭在开罗警察学院开庭,建议判处21名涉嫌参与骚乱的被告死刑,引发被告家属和支持者不满,激烈的冲突造成至少40人死亡、1000多人受伤。

极端球迷制造混乱

死刑判决引发塞得港球迷不满。一些极端球迷组织成员9日袭击开罗

一家警官俱乐部并纵火。

另外,埃及足球协会总部当天同样遭遇纵火。足协建筑与警官俱乐部地处同一个社区。

在扼守世界航运要道苏伊士运河北端的塞得港,一些塞得港埃及球队的球迷也走上街头表示对判决的不满。一些球迷甚至剪断靠在运河岸边的快艇的缆绳,试图让快艇漂流至运河航道以扰乱苏伊士运河的航运畅通。

根据路透社消息,目前军警已经发现五艘漂流的快艇,并将其拖回岸边,但仍有两艘快艇漂流在航道中。

西奈进入紧急状态

埃及安全部门获取的情报表明,伊斯兰圣战组织武装团伙计划于近日袭击西奈省的警方设施,埃及内政部长9日宣布该省进入紧急状态。

埃及内政部长西奈事务助理奥萨马·伊思马说,安全部队现在已处于最高警戒状态,包括9日早些时候发生罢工事件的北西奈省城市阿里什的警方及军方人员也已经全部到位。

他没有提及这一决定是否与球迷死刑判决相关。 蒋晓骏 张一夫

新华社平壤3月9日电 据朝中社9日报道,朝鲜外务省发言人8日发表声明,“严厉谴责和全面反对”联合国安理会7日就朝鲜进行第三次核试验问题通过的决议,表示世界将清楚地看到朝鲜的有核国家地位和卫星发射国家地位实现永久化。

声明说,美国粗暴侵害主权国家的合法卫星发射权利,致使朝鲜不得不进行自卫性质的地下核试验。尽管安理会五次通过涉朝制裁决议,结果却事与愿违,反而使朝鲜的核遏制力从质和量两方面都得到了扩大和加强。目前朝鲜的核遏制力已经成为捍卫国家主权和生存权的有力保证,以及粉碎美国核战争挑衅阴谋、提前实现祖国统一历史大业的“万能宝剑”。

朝鲜「严厉谴责」安理会涉朝决议

肯尼亚总统选举 肯雅塔获得胜利

新华社内罗毕3月9日电 肯尼亚独立选举委员会9日宣布,朱比利联盟总统候选人、现任总理乌胡鲁·肯雅塔在4日举行的总统选举中获胜,当选肯尼亚下一任总统。

乌胡鲁·肯雅塔是肯尼亚开国总统乔莫·肯雅塔之子。他在全国47个选区都共获得约617万张选票,占总票数的50.07%。据统计,此次总统选举投票总人数约1120万,投票率超过80%,创历史新高。

肯雅塔的主要竞争对手、改革与民主联盟总统候选人、现任总理拉伊拉·奥廷加称此次选举存在大范围违规,他将诉诸法律。

“世界最佳餐厅”曝食物中毒事件

新华社上午电 丹麦首都哥本哈根知名餐厅“诺马”9日说,愿意补偿因在餐厅就餐而食物中毒的顾客。

餐厅声明说,初步调查结果显示,一名餐厅员工感染诺如病毒进入餐厅,导致一些顾客和员工出现呕吐和腹泻症状。如果顾客愿意回来就餐,诺马餐厅将提供一份免费餐点。

63名顾客今年2月12日至16日期间在诺马餐厅就餐后出现食物中毒症状。调查人员认定,餐厅没有及时就食物中毒事件通报相关机构,没有在员工生病后采取足够措施。

诺马餐厅已连续3年位居英国知名美食杂志《餐厅》评出的“世界50佳餐厅”榜首。

印外长“展臂”欢迎巴基斯坦总理

印官员:访问属私人性质 不安排官方会晤

新华社上午电 巴基斯坦总理阿什拉夫9日首次访问印度,受到印度外交部长胡尔希德“展臂”欢迎。

印度官员说,阿什拉夫为期一天的访问属私人性质,双方不会安排任何官方会晤。

巴基斯坦总理阿什拉夫一行9日抵达印度北部拉贾斯坦邦首府斋浦尔,准备前往距离斋浦尔130公里的阿杰梅尔市,探访当地一处宗教圣地。

胡尔希德在斋浦尔设午宴款待巴方人员。印度外交部官员说,设宴款待巴基斯坦总理一行是为“表达印方热情”。胡尔希德说:“展开双臂欢迎客人是我们的文化。”



印度外交部长胡尔希德(右)与巴基斯坦总理阿什拉夫握手

马杜罗急于“继承”查韦斯支持率

委内瑞拉4月14日选总统

新华社上午电 委内瑞拉国家选举委员会9日宣布,委内瑞拉将于4月14日举行总统选举。

委内瑞拉已故总统乌戈·查韦斯5日因病去世,他的国葬仪式8日上午举行。副总统尼古拉斯·马杜罗随后

在全国代表大会特别会议上宣誓就任代总统,敦促国家选举委员会“立即”组织选举。

国家选举委员会9日举行会议,随后宣布新总统选举日期,要求参选各政党必须在3月10日和11日正式

提交其候选人提名。

分析师说,马杜罗倾向于更快选举。作为查韦斯指派的后继者,立即选举有助于他“继承”查韦斯的支持率,从而保证他击败反对派总统候选人。

反对派可能仍会推选恩里克·卡普里莱斯与马杜罗竞争。去年10月的总统选举中,卡普里莱斯赢得44.97%的选票,与查韦斯支持率相差大约10个百分点。

白宫着手改革陈旧体系

新华社华盛顿3月8日电 美国白宫8日宣布,美国总统奥巴马当天签署行政命令,放松美国军品管制清单上部分商品的出口管制,表明奥巴马政府在改革陈旧的出口管制体系上迈出重要的一步。

美国当前的出口管制体系是冷战时期的产物,根据美国现行的出口管制规定,军品管制清单上的商品出口管制相当严格,该清单由美国国务院管辖,限制了美国制造商在全球的竞争力。

根据奥巴马当天签署的行政命令,用于制造飞机和燃气涡轮发动机的数千种非敏感零部件将从军品管制清单上剔除,登上美国商务部管辖的军民两用贸易管制清单。与美国国务院的军品管制清单不同,美国商务部的贸易管制清单的限制并没有那么严苛,美国商务部的出口审批流程也更加灵活。

讣告

爱妻金小华于2013年3月7日7时50分安然长眠。遵照小华的遗愿不设灵堂,不举行遗体告别仪式,不举行追悼会。

叩谢在小华病重期间给予她无限关怀的各位领导、亲朋好友及同事。

特此讣告

夫 陆鸣 携
女儿 金依楷 泣告
2013.3.7

“基地”组织前头目乌萨马·本·拉丹女婿,这一组织发言人苏莱曼·阿布·盖斯8日首次在美国纽约一家联邦法院出庭,拒绝认罪。

言语寥寥

阿布·盖斯当天现身纽约地区法院,参加预审听证会,全程15分钟,其间言语寥寥。

检察官指控阿布·盖斯在“9·11”袭击后“基地”发布的视频中阴谋杀害美国人,被告拒绝认罪。

阿布·盖斯上月28日在遣返科威特途中,被美国联邦调查局特工从约旦“截获”,引渡美国受审。美国检察官说,阿布·盖斯遭捕后向美方作出22

本·拉丹女婿纽约出庭拒认罪

成为在美国本土受审的“基地”最高层成员

页供述,但检方不便公布详情。

“智囊”人物

阿布·盖斯现年47岁,生于科威特。多数情报分析师认定,阿布·盖斯是“基地”核心成员,更多扮演“智囊”,而不是行动制定者角色。一些情报人员相信,他有据揭“基地”决策层运作机制。

阿布·盖斯2000年前往阿富汗,外界还不清楚他如何与本·拉丹攀亲,迎娶他的长女法蒂玛。一名不愿公开姓名的美

国情报官员说,本·拉丹可能亲自“牵线”。外界估计,本·拉丹娶妻4名,儿女多达23人。

美国国防大学高级研究员汤姆·林奇说,阿布·盖斯善于言辞、“魅力十足”,帮助“基地”招募人马并筹措资金,成为本·拉丹的发言人和重要顾问。

引发争议

阿布·盖斯成为在美国本土受审的“基地”最高层成员,是美国总统贝拉克·奥巴马决意关闭古巴塔那摩美军基地

监狱以来,首批改由美国民事法庭审理的“基地”成员之一。

一些政治分析师认定,阿布·盖斯是“基地”为数不多的核心成员之一,将他绳之以法且在美国本土审理,是打击“基地”的重要成果。

不过,这一做法在美国国内引发争议。共和党人批评奥巴马给予阿布·盖斯“普通罪犯”待遇,即法律规定被告可以享有的所有权利,而不是将他视为“敌方作战人员”。

田野 (新华社供稿)